



# ШКОЛА@.РФ

Газета выходит один раз в месяц



## ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

Пусть светит  
сентябрьское солнце, как летом,  
Ведь праздник такой  
у тебя в первый раз:

Ты с новеньkim ранцем и ярким букетом  
Сегодня впервые идёшь в первый класс!

Вот и пролетело тёплое весёлое лето. Наступил  
долгожданный день, «День знаний»!

День знаний – это праздник книг, цветов, улыбок! День знаний  
– это первый учитель, первый звонок, много белых бантов. Это  
самый долгожданный день для наших двадцати первоклассников,  
которые впервые переступили школьный порог.

Праздничное мероприятие прошло в обновлённом, красивом школьном дворе. Провела его педагог – организатор Ястребова Людмила Геннадьевна. Директор школы, Наталия Леонтьевна Корабельникова, поприветствовала собравшихся и поздравила с праздником, пожелала всем новых достижений и побед. Белихина Наталья Николаевна, заместитель по учебно – воспитательной работе, присоединилась к словам Наталии Леонтьевны. Дети прочитали свои первые школьные стихотворения.



Первый звонок дала и повела на  
первый урок ребят классный  
руководитель Кузнецова Светлана  
Александровна. Они впервые сели за  
школьную парту, открыли первый  
учебник и новую страницу своей  
жизни. Впереди самая чудесная пора,  
море незабываемых впечатлений и  
интересных встреч!

Высоких отметок вам, ребята,  
лёгких контрольных, интересных  
уроков и верных друзей!

Латышова О. Н., председатель  
родительского комитета 1 класса

## ВМЕСТЕ ПРОТИВ ТЕРРОРА!

Чужого горя не бывает, как не бывает и чужой беды.  
От терроризма мир страдает, и перед ним мы все равны.

Так назывался наш классный час, посвященный трагедии, произошедшей в Беслане в 2004 году. Мы говорили о памятной дате, которая была установлена в соответствии с Федеральным законом РФ «О днях воинской славы (победных днях) России» в редакции от 21 июля 2005 года.

Вспоминали о том, в нашей стране за последние десятилетия произошло большое количество страшных террористических актов. Но самым ужасным из них, без сомнения, можно назвать трагические события, произошедшие в Беслане (Северная Осетия), когда погибло множество детей. Тогда, 1 сентября 2004 года, когда дети с родителями пришли в школу на День знаний, не ожидая беды и радуясь новому учебному году, боевики проникли в школу № 1 и захватили в заложники учеников, их родителей и учителей.

Итогом этого террористического акта стала гибель более 350 человек. Особая трагичность этого теракта заключается в том, что погибли в основном дети и женщины.

В этот день солидарности в борьбе с терроризмом, 3 сентября, не только в Беслане, но и по всей стране вспоминают жертв террористических актов. Мы почтили память жертв терроризма минутой молчания.

8 класс



## АНОНС

ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

ВОЛОНТЕРСКОЕ  
ДВИЖЕНИЕ

ЭКСКУРСИЯ В ОЛ

ДЕНЬ МИРА

ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК

## СПАСАЙКИН информирует...

Дорогие ребята!  
Спасайкин поздравляет  
вас с началом нового  
учебного года и напоминает  
о правилах защиты от  
гриппа, коронавируса и  
ОРВИ.

Во-первых, тщательно  
мыть руки, вернувшись  
домой, перед едой, после  
туалета.

Во-вторых, не трогать  
глаза, нос, рот грязными  
руками.

В-третьих, надевай  
медицинскую маску в  
людных местах и в  
транспорте.

В-четвертых, если у вас  
появились симптомы  
заболевания, оставайтесь  
дома, чтобы быстрее  
поправиться и никого не  
заразить.

Будьте  
здоровы!



RSPR 34-01785-Г-01



Зарегистрировано в Реестре школьной прессы России. Portal.jpo.ru

**волонтерское движение****КРАСОТА СВОИМИ РУКАМИ**

Волонтерами отряда «Доброе сердце» МБОУ «Вязовская СШ» Территориального представительства Ресурсного центра добровольчества Волгоградской области Еланского муниципального района, в рамках Полезной программы Окружного форума «Добро на Юге» была проведена акция «Сделай мир краше!».

Всем известно, что красота дома начинается с порога. А создать такую красоту вокруг себя мы способны и сами.

К 1 сентября  
территория нашей  
школы преобразилась:  
ровная площадка,  
выложенная плиткой и  
большая клумба,

протяженностью 14 метров. Именно эту клумбу и благоустроили ребята: завезли землю, внесли удобрения и высадили 35 кустов роз.

Ведь цветы – это источник радости, дарящий хорошее настроение, это красота и гармония. Зеленые растения благотворно влияют не только на эмоциональную сферу человека, но и имеют эстетическую ценность. И если каждый посадит и вырастит хотя бы один цветок – земля превратится в прекрасный цветник.

Волонтерский отряд «Доброе сердце»

**ЧИСТЫЙ БЕРЕГ**

В Вязовском сельском поселении Еланского муниципального района Волгоградской области стартовала полезная программа окружного форума «Добро на Юге».

В рамках реализации федерального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование» члены волонтерского отряда «Доброе сердце» МБОУ «Вязовская СШ» совместно с государственным инспектором Цимлянского отдела государственного контроля надзора и охраны водно-биологических ресурсов Азово-Черноморского территориального управления федерального агентства по рыболовству Ястребовым А.Н. провели экологическую акцию «Чистый берег».

Акция состоялась 16 сентября 2020 года на берегу реки Терса, в месте, которое жители села называют «коса». Лето и пляжный сезон закончились, а с ними и сезон шашлыков. Что же остались отдыхающие на своём любимом

уголке природы, красивом месте у реки Терсы? Пластиковые бутылки и посуду, пакеты, битое стекло и многое другое.

Прибыв на место и надев перчатки, ребята из отряда сразу приступили к работе. Солнечная тёплая погода и энтузиазм способствовали уборке территории пляжа. Волонтёры набрали десять полных мешков, выгребли из кустов залежи мусора, оставленного «любителями природы». Результат налицо – действительно чистый берег реки.

Волонтерский отряд «Доброе сердце» обращается к жителям села с призывом: «Относитесь бережно к окружающей среде и не оставляйте мусор в местах своего отдыха».

Волонтерский отряд «Доброе сердце»

**НЕДЕЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ В ШКОЛЕ**

В рамках Недели безопасности с 21 сентября по 25 сентября в МБОУ «Вязовская СШ» были проведены мероприятия:

В 1 классе - беседа с элементами игры «Знай ПДД!», во 2 классе - беседа с элементами игры «Ради жизни на Земле изучаем ПДД».

В 3 классе - игра-путешествие «Дорога и я - верные друзья», в 4 классе – викторина «Дорожная азбука».

5 класс - игровая программа «В мире дорожных знаков», 6 класс - просмотр ролика «Безопасная дорога» с последующим обсуждением, 7 класс - беседа с элементами викторины «Правила безопасной поездки», 8 класс - устный журнал «Правила дорожного движения: закон улиц и дорог».

9 класс - викторина «Знай, умея и соблюдай», в 10 и 11 классах – занятия по теме: «Ответственность за нарушение ПДД».

Также учащиеся 1-7 классов приняли участие в областной акции «Дорога глазами детей». Более 30 рисунков ребят по правилам дорожного движения были отправлены на конкурс.

Ястребова Л.Г., педагог-организатор, на фото учащиеся 1 класса



**ЭКСКУРСИЯ В ВЯЗОВСКИЙ ОП 89-ОЙ ПОЖАРНОЙ ЧАСТИ**

С малых лет дети знакомятся с правилами пожарной безопасности - во время классного часа, на внеклассных мероприятиях, на уроках основ безопасности жизнедеятельности. Но совсем по-другому усваиваются эти правила, когда об этом рассказывает пожарный. Ведь для детей профессия пожарного - одна из самых мужественных и нужных в мире, а пожарный – человек героический, спасающий из огня людей.

18 сентября бывающие 4 класса совершили экскурсию в опорный пост пожарной части нашего села. Экскурсию провел начальник Вязовского ОП Шичанин Сергей Александрович. Дети побывали в диспетчерской пожарной части, куда поступают тревожные звонки со всех мест нашего района.

Посмотрели служебные помещения пожарных, которые проводят в пожарной части треть своей жизни. После знакомства с помещениями все присутствующие прошли в гараж боевых машин. Их в пункте две. Ребятам показали, чем и как оборудована спецтехника, для чего служит то или иное многочисленное пожарно-техническое вооружение. Обучающиеся с огромным восхищением рассматривали пожарные машины, аварийно – спасательное оборудование, примеряли каску пожарного, даже посидели в кабине пожарной машины. Вспомнили основные правила пожарной безопасности.

Дети получили огромный заряд положительных эмоций от экскурсии в пожарную часть. Экскурсия прошла интересно, а главное - познавательно.

4 класс

**праздники**

Дети Мира, за руки возьмитесь!  
Шар земной обнять под силу вам.  
Войны на Земле остановите!  
Мир подвластен детским голосам.  
А.Гаврюшкин

**КАК ХОРОШО ПОД МИРНЫМ НЕБОМ ЖИТЬ!**

21 сентября в 5 классе состоялся классный час, посвященный Международному Дню мира. А что такое «мир»? Что означает это слово? Эти вопросы задавал классный руководитель ребятам. Они говорили о том, что слово «мир» означает счастье, чистое небо, пение птиц. Мир – жизнь без войны. Нам всем нужен мир, согласие между людьми и странами.

В центре «Точка роста» ребята посмотрели презентацию «Международный День мира». Они познакомились с историей праздника, узнали о колоколе мира, о девочке из Японии, Сасаки Садако.

Послушали старинную японскую легенду «Сенбазуру». Эта легенда гласит что, тот, кто сложит 1000 бумажных журавликов, получит от судьбы одно желание – длинную жизнь, излечения от болезни или травмы. Его – желание – принесёт в клове журавль. Сенбазуру – это 1000 журавликов, скрепленных воедино. Садако начала делать журавликов. Но... она успела сделать 644 журавлика. Её друзья доделали остальные 356 журавликов. Они сплели сенбазуру. Ребята тоже сделали бумажных журавликов в технике оригами, как символ мира.

Мир начинается с дружбы и взаимного уважения. Все люди разные и все имеют право на жизнь. Если каждый из нас будет жить по принципу: «Живи сам и не мешай жить другим, никого не обижай», всем будет лучше. Ребята приняли участие в тренинге «Скажем друг другу добрые пожелания», оказалось, что это совсем не просто говорить приятные слова и совершать хорошие поступки.

Орлов Владимир, Макушина Любовь, Нечаева Алена проникновенно читали стихи о мире, согласии, дружбе.

5 класс

**классные часы****ОСТОРОЖНО: КОРОНАВИРУС!**

В сентябре у нас прошел классный час на тему «Осторожно: Коронавирус! Covid – 19». Эта тема сейчас очень актуальна во всем мире. Мы узнали, что такое коронавирус.

Коронавирус — это семейство вирусов, которые преимущественно поражают животных, но в некоторых случаях могут передаваться человеку.

Рассмотрели симптомы заболевания: это чувство усталости, затруднённое дыхание, высокая температура, кашель или боль в горле.

Узнали о том, как передаётся коронавирус: через капли, которые образуются, когда инфицированный человек кашляет или чихает; когда кто-то касается любой загрязнённой поверхности. Люди заражаются, когда они касаются загрязнёнными руками рта, носа или глаз.

Изучили памятку «Как защитить себя от заражения».

Нужно поддерживать чистоту рук и поверхностей. Часто мыть руки с водой и мылом или использовать дезинфицирующее средство.

Стараться не касаться рта, носа или глаз немытыми руками. Носите с собой дезинфицирующее средство для рук, чтобы в любой обстановке вы могли очистить руки.

Носите с собой одноразовые салфетки и всегда прикрывайте нос и рот, когда кашляете или чихаете, и обязательно утилизируйте их после использования.

Не ешьте еду (орешки, печенье, чипсы и другое) с общих упаковок или посуды, если другие люди погружали в них свои пальцы.

Регулярно очищайте поверхности и устройства, к которым вы прикасаетесь.



7 класс

## литературный уголок



## КАК ЭКОЛИНА СПАСЛА ЗЕМЛЮ

сказка

Не надо чистить воздух и воду,  
гораздо важнее их не загрязнять

А.Н.Несмейнов

Когда-то давным- давно Вселенную населяли феечки-волшебницы: фея воздуха Эйра, фея воды голубоглазая Аква и фея экологии Эколина. Они ходили в «зелёную» школу и были самыми прилежными ученицами. «Зелёная» школа не зря так называлась: там обучали любви ко всему живому и объясняли ученикам, что даже крохотная бабочка или тоненький росток также важны для окружающей природы, как могучие горы и бескрайний океан.

У каждой феи были свои обязанности, а задачей Эколины – проверять планеты на чистоту и порядок.

Все планеты Вселенной проверила фея, осталась только одна планета – Земля. Прибыв на планету, Эколина была неприятно удивлена: воздух на Земле был полон дыма и пыли, везде раскиданы бумажки, пластмассовые бутылки, мусор. Всё живое погибало: рыбы и птицы страдали от нехватки кислорода и чистой воды.

Фее стало плохо: она начала кашлять и чихать, у неё закружилась голова, её затошило. «Бедные, бедные мои рыбки и птички! Что за чудовище всё это сотворило?! – возмутилась Эколина.

Поисков, Эколина нашла эпицентр проблемы: это был монстр, которого звали Человекус. Он был лохматый, грязный и от него плохо пахло. Становилось страшно: что же дальше будет с этой планетой, которая даже под горами мусора и пыли не утратила свою красоту и привлекательность. «Ох, как тяжко. Помогите..», - чудился фее зов Земли. Эколина крепко призадумалась. Феечка пришла в уныние, она впервые столкнулась с такой грязной планетой. Подруги её подбодрили и посоветовали позвать друзей. У феи было два приятеля – Уборкис и Чистор. «Без них не обойтись», - подумала Эколина и позвала друзей на помощь. Прилетев на Землю, дружная троица принялась за дело. Уборкис стал очищать водоёмы от токсичных нефтяных отходов, Чистор включил мощный пылесос и очистил воздух от смога. «Теперь осталось очистить почву», - подумала Эколиния и принялась за дело.

Очистив планету, троица стала думать, что делать с Человекусом. Было решено отмыть его и очистить. Чистор развлекал Человекуса загадками, а Эколина и Уборкис отмывали и очищали его. Так, из Человекуса появился Человек. Эколина с друзьями строго настрого наказали Человеку впредь следить за чистотой своего дома, планеты Земля и приняли его в начальный класс своей «зелёной» школы.

Человек учился прилежно, потому как понимал всю ответственность по охране экологии планеты Земля.

«Иначе, - предостерегла Человека Эколина, – в следующий раз мы можем не успеть, и планета Земля исчезнет».

Человек сдержал обещание: в водоёмах теперь всегда была чистая вода, воздух – прозрачен и свеж, земля давала вкусные плоды. Эколина же со своими друзьями Уборкисом и Чистером прилетела в гости к Человеку и радовалась, что планета Земля стала самой чистой, светлой и зелёной во всей Вселенной.

Хвастунова Арина, 6 класс, участник регионального этапа Всероссийского конкурса сочинений 2020 года



## МИР УВЛЕЧЕНИЙ

У каждого человека есть увлечения в жизни. Хобби – это деятельность, которая приносит человеку моральное удовлетворение, делает его жизнь насыщенней и интересней. Кроме этого, увлечение способствует самореализации личности, расширяет ее кругозор, помогает справиться со стрессом и найти новых друзей. Очень часто хобби становится значительной частью жизни человека и имеет для него очень большое значение.

Знаменитые люди тоже имели увлечения, которые принесли им известность. Например, знаменитый хирург Н. В. Склифосовский увлекался садоводством и даже вывел новые сорта яблонь и груш. Д. И. Менделеев не только коллекционировал чемоданы, но и сам делал отличные чемоданы. Л. Н. Толстой был отличным сапожником. Великий русский композитор А. П. Бородин, автор оперы «Князь Игорь», был по профессии химиком. Врач Владимир Иванович Даляр любил собирать русские слова, пословицы, сказки. И прославился он своим толковым словарем, который всем известен сейчас как Словарь Даля. Врачами по профессии были и великие русские писатели: А. П. Чехов, М. А. Булгаков.

Учащихся нашего класса привлекают: спорт, рыбалка, пение, танцы, рукоделие, рисование. Горочкин Сергей: У меня несколько хобби. Все мои увлечения различны, так как я стараюсь заниматься разными вещами, так я познаю мир, повышаю свои навыки и умения, стремлюсь учиться чему-то новому. Например, я люблю коллекционировать корабли, я их не только покупаю, но и делаю сам из ракушек или бумаг. Еще одно мое увлечение – это выжигание по дереву. Это очень увлекательно нарисовать свою

рисунок и подарить кому-нибудь. Но есть еще одно хобби совместно с мамой. Мы делаем удивительные сказочные домики из бумаги и картона. Самое интересное в этой работе – украшение готового домика.

Топоркова Вика: Мое хобби – это пение. Я очень люблю петь, чтобы реализовать свое увлечение я посещаю кружок в школе искусств. Мой учитель Онуфрей Анна Петровна. Под ее руководством я разучаиваю песни иучаствую в конкурсах и получаю призовые места. Также я играю на аккордеоне. Мне очень нравится петь и возможно мое увлечение в будущем сделает меня тоже знаменитой.

У каждого человека должно быть увлечение, которое будет приносить ему радость в жизни, помогать преодолевать жизненные трудности. В мире множества увлечений, и каждый может выбрать по душе. В нашей школе открыто много интересных кружков, которые вы можете посещать и раскрывать свои способности и таланты.

6 класс, на фото работа Горочкина Сергея

## УСПЕШНЫЙ ЧЕЛОВЕК

11 сентября в нашем классе прошёл классный час на тему: «Успешный человек. Какой он?».

Занятие получилось интересным. Перед нами были поставлены вопросы: Из чего складывается успешность? Как стать успешным? Что мешает стать успешным? Успешность зависит от самого человека, чтобы стать успешным, нужно поставить цель, идти к ней, преодолевая трудности, лень, боязнь проявления себя, обман. А какими являются успешные люди? Конечно смелыми, трудолюбивыми, честными, целеустремленными. Ответив на все эти вопросы, мы задумались «Успешны ли мы сами?». И решили, что на данном этапе жизненного пути мы являемся успешными людьми, но останавливаться на достигнутом не собираемся, а будем продолжать идти дальше. Ведь впереди нас ожидает сложный и важный профессиональный выбор, к которому нужно подойти со всей ответственностью.

Итак, чтобы достичь успеха, необходима постановка конкретной цели, набор качеств личности, а также нужно помнить, что не все средства хороши для достижения цели. То есть мы должны обладать определенным моральными качествами и относиться с уважением к окружающим нас людям. Вместе с классным руководителем мы вывели формулу успеха: ХОЧУ-МОГУ-НАДО. И в конце занятия мы прочли притчу о том, как стать лучшим карандашом. Прослушав ее, каждый из нас сделал выводы, чтобы быть успешными, мы должны поставить перед собой цель и идти к ней, преодолевая препятствия. Продолжать работать и не отчаиваться, даже если мы совершили ошибку. Ведь не ошибается лишь тот, кто ни чего не делает. Этот классный час заставил нас о многом задуматься, а самое главное о нашем будущем.

10 класс

**Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"**

Учредитель -Администрация школы (директор Корабельникова Н.Л.)

Главный редактор- Ястrebова О.В.

Редакционная коллегия- Мирина Т.П.

Ломакина Валерия - 10 класс, Греженок Анастасия - 9 класс

Адрес:

403727, Волгоградская область, Еланский район, с. Вязовка, ул. Усадьба Школы, 4

Тираж 60 экземпляров.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В РЕЕСТРЕ ШКОЛЬНОЙ ПРЕССЫ  
России № 34-01785-Г-01